
ATA Nº 024/2017
Sessão Ordinária, Presidência da Vereadora                    

                                           Rosane Costa  e Vereador Biramar Machado  
                                           Goulart, 1º Secretário.
Aos cinco (05) dias do mês de junho do ano de dois mil e dezessete, às 19 
horas, segunda-feira, reuniram-se na Sala Severino Silveira, em Sessão 
Ordinária, os Senhores Vereadores: Vereador Cadico La-Bella (PP), Vereadora 
Mariza Barreto (PP), Vereador Guto Bittencourt (PP), Vereador Biramar 
Machado, Vereadora Eva Mesa (PMDB), Vereador Jonatas Rosa de Souza 
(DEM), Adilson Seixas (PDT), Vereador Eduardo Luongo (PSB), sob a 
Presidência da Vereadora Rosane Costa (PDT), que havendo “Quórum” e em 
nome de Deus e da Constituição, declarou aberta a presente Sessão. A 
Presidente Vereadora Rosane Costa, colocou em apreciação e regime de 
votação a Ata nº 023/2017, aprovada por unanimidade. Logo deu-se início a 
leitura do EXPEDIENTE: INDICAÇÃO nº 057/2017- Que seja encaminhado ao 
Executivo Municipal – Secretaria de Planejamento que seja realizado estudo 
para construção de passeio (calçada) em frente a parada de ônibus localizada 
na Rua Sadi Coelho Mazzini, nº 37; de autoria do Vereador Adilson Seixas PDT 
e Vereadora Rosane Costa PDT. INDICAÇÃO nº 058/2017 - Que seja 
encaminhado ao Executivo Municipal - que o Setor competente, “Obras e 
Posturas” estudem a possibilidade de iniciar à fiscalização de calçadas de 
perímetro urbano da cidade. Através de um programa que poderá se chamar 
“Calçada Legal”. De autoria dos Vereadores Eduardo Luongo PSB, Vereador 
Luis Augusto Bittencourt PP, Vereador Luis Ricardo La-Bella PP e Vereadora 
Mariza Barreto PP. INDICAÇÃO nº 059/2017- Que seja encaminhado ao 
Executivo Municipal – Setor de Engenharia que seja realizado estudo para 
pavimentação na Rua Adílio Conti, considerando a rede de esgoto. De autoria 
do Vereador Adilson Seixas PDT e Vereadora Rosane Costa PDT. INDICAÇÃO 
nº 060/2017 - Que seja encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria de 
Indústria e Comércio, Turismo, Cultura e Esportes – Que o Poder Executivo 
analise a possibilidade de implantar em nossas Praças, localizadas no centro da 
cidade, um chimarródromo, também conhecido como quentinha ou chimahot, 
com o objetivo de proporcionar aos nossos munícipes, água quente para o 
chimarrão. De autoria dos Vereadores Eduardo Luongo PSB, Vereador Luis 
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Augusto Bittencourt PP, Vereador Luis Ricardo La-bella PP e Vereadora Mariza 
Barreto PP. INDICAÇÃO nº 061/2017 – Que seja encaminhado do Chefe do 
Poder Executivo para que juntamente com a Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente e Setor Engenharia, estude a possibilidade de enviar à Câmara 
Projeto de Lei que autoriza a receber em doação área destinada à Abertura de 
Rua, entre as áreas de propriedade dos Senhores Antônio Carlos de Almeida 
Boeira e de José Derli Feiteiro Bittencourt, doadores e requerentes, conforme 
solicitação a esta Casa, através do Of. nº 01/2017 em anexo; de autoria dos 
Vereadores Eduardo Luongo PSB, Eduardo Luongo PSB, Vereador Luis 
Augusto Bittencourt PP, Vereador Luis Ricardo La-bella PP e Vereadora Mariza 
Barreto PP. INDICAÇÃO nº 062/2017 – Que seja encaminhado ao Executivo 
Municipal – Secretaria de Obras e Transportes para que seja incluída no 
cronograma da Secretaria de Planejamento e da Secretaria de
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 Obras a pavimentação da Rui Luismar Martins de Martins, no Bairro Poty 
Medeiros; de autoria dos Vereadores Adilson Seixa PDT e Rosane Costa PDT. 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº051/2017 - Que seja encaminhado ao Executivo 
Municipal – Que seja informado a estes Vereadores como está atuando o 
Conselho Municipal de Habitação em nosso município e quem são os membros 
da atual diretoria; de autoria do Vereador Adilson Seixas PDT e Vereadora 
Rosane Costa PDT. PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 052/2017– Que seja 
encaminhado ao Executivo Municipal – Setor Competente solicitando 
informações da possibilidade da realização de um Concurso Público para 
preenchimento de cargo já existente de Arquivista ou ainda, no contexto da 
atual situação do arquivo Municipal, das formas e modalidade legais de uma 
possível contratação de uma Empresa Terceirizada Especializada para 
realização deste serviço; de autoria dos Vereadores Jonatas Souza DEM e 
Biramar Machado DEM. PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 053/2017 - que seja 
encaminhado ao Executivo Municipal –Secretaria de Obras e Transportes que 
seja informado a estes Vereadores o motivo pelo qual não foi atendida a 
solicitação encaminhada através do Pedido de Providências nº 86/2017; de  
autoria do Vereador Adilson Seixas PDT e Vereadora Rosane Costa PDT. 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº054/2017 - que seja encaminhado ao Executivo 
Municipal –Secretaria de Obras e Transportes que seja informado a estes 
Vereadores o motivo pelo qual não foi concluída a obra realizada pelo município 
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na Rua Tenente João Maria Pinheiro, Vila Dr. Bulcão; de autoria do Vereador 
Adilson Seixas PDT e Vereadora Rosane Costa PDT. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS nº 141/2017 – Que seja encamado ao Executivo Municipal –
Secretaria de Obras e de Transportes para que sejam colocados bueiros na 
estrada da Meia Lua – primeiro distrito deste Município passando o corredor da 
Estância do Sobrado no sentido Lavras do Sul – Ibaré; de autoria dos 
Vereadores Biramar Machado DEM e Jonatas Souza DEM. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS nº 142/2017 - Que seja encamado ao Executivo Municipal –
Secretaria de Obras e de Transportes para que seja verificada a situação do 
esgoto a céu aberto no pátio do senhor Adenor Correia Vieira (Seu Adema), no 
Bairro Dr. Breno Luschinger Bulcão (Bairro Olaria); de autoria dos Vereadores 
Jonatas Souza DEM e Biramar Machado DEM. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS nº 
143/2017 – Que seja encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria de 
Obras e de Transportes, a inclusão no cronograma de trabalho, para que sejam 
adotadas medidas visando dar condições de trafegabilidade à Rua Dolores 
Abascal, antigo corredor denominado “Passo das Tropas”; de autoria dos 
Vereadores Cadico La-Bella PP, Guto Bittencourt PP; Vereadora Mariza Barreto 
PP e Vereador Eduardo Luongo PP. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS nº 144/2017 
– Que seja encaminhado ao Executivo Municipal – Setor Competente para que 
seja encaminhada a Companhia Estadual de Energia Eletrica – CEEE e a 
Companhia Riograndense de Saneamento – CORSAN, a denominação da Rua 
Luismar Martins de Martins; de autoria dos Vereadores Adilson Seixas PDT e 
Rosane Costa PDT. CORRESPONDENCIAS: Ofício GP 165/2017do Executivo 
respondendo as seguintes matérias: Pedidos de Informações 038 e 039/2017; 
Indicação 048/2017; e Pedidos de Providências nº 121, 122 e 123/2017. Ofício 
nº 55 – FMHHTC – Respondendo o Pedido de Informação 31/2017.
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Relatório de Auditoria Interna Trimestral da Câmara de Vereadores. Ofício GP 
169/2017 – Executivo encaminhando cópia do Termo de Convênio realizado 
com a ASSUL. GRANDE EXPEDIENTE: Com a apalavra a Senhora Presidente 
dizendo que participou de uma reunião do CONDER no Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais, dentre vários assuntos tratados, um deles foi a situação 
do Bairro de Cerrito referente a continuação do calçamento e como todos 
sabem é uma obra para longo prazo, por isso foi solicitado na referida reunião 
do conselho para que a Secretaria e Obras do Município colocasse um bueiros 
na curva passando o “beco 10” e que a presidente ficou responsável de 
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procurar o secretário e solicitar tal serviço. A Presidente disse que entrou em 
contato com o Secretário juntamente com a Secretaria de Planejamento, Sra. 
Daniele Santos e foram informadas pelo secretário que já está em andamento  a 
Obra mencionada e que se deslocou até o Cerrito e comprovou o andamento do 
serviço. Disse que também se fez presente na Feira do Livro do Município, no 
Clube Comercial e registrou a presença na feira da Vereadora Mariza, 
Vereadores Guto Bittencourt, Eduardo Luongo e Jonatas Souza. A senhora 
Presidente recebeu convite do Sr. Ricardo Machado, Presidente da Sociedade 
Esportiva “Independente”, para a solenidade de abertura da exposição 
denominada “Somos Trinta”, realizada no dia 07 de junho, às 19 horas, na Sala 
localizada na Rua João L. Bulcão, 157, convite extensivo a todos os 
Vereadores. Comunicou que todos os materiais solicitados pela Casa foram 
licitados e logo estarão instalados para um bom funcionamento da Câmara. Foi 
colocado em apreciação o pedido do Vereador Biramar para que a Sessão 
Ordinária do dia 12 de junho seja realizada ao meio dia e não às 19 horas. 
Todos os Vereadores concordaram com o pedido do vereador Biramar 
Machado, e a Presidente designou a sessão do dia 12 do corrente para as 12h. 
Com a concordância de todos os Vereadores, sem intervalo, passamos para as 
matérias da  ORDEM DO DIA: Em apreciação as Indicações nºs 057, 058, 059, 
060, 061 e 062/2017 e após regime de votação foram todas aprovadas por 
unanimidade. Em apreciação os Pedidos de Informações nºs 051, 052, 053 e 
054/2017 e após regime de votação foram todos aprovados por unanimidade. 
Em apreciação os Pedidos de Providências nºs 141, 142, 143 e 144/2017 e 
após regime de votações foram aprovados por unanimidade. 
CONSIDERAÇÕES FINAIS: Com a palavra a Vereadora Mariza Barreto onde 
convidou todos os Vereadores para se fazerem presentes no Clube 
Subtenentes, às 14 horas do dia 10 de junho, onde algumas representantes de 
todas as comunidades que fazem trabalhos artesanais estarão expondo seus 
produtos. Vereador Guto Bittencourt parabenizou a Vereadora Mariza Barreto 
pelo belo trabalho feito junto às comunidades, oportunizando renda na produção 
de trabalhos artesanais. Disse que, ele, como vereador vai seguir cobrando e 
fiscalizando o Executivo Municipal, esse é o papel do Vereador: fiscalizar e 
cobrar quando for necessário. A Senhora Presidente parabenizou o trabalho da 
vereadora Mariza Barreto junto às comunidades e  disse que tem compromisso 
agendado em Dom Pedrito pela manhã do dia 10, mas fará o possível para 
retornar a tempo do horário da exposição dos trabalhos artesanais. Lembrou os 
Vereadores da agenda da semana do Meio Ambiente no Município e disse que 
os Vereadores Cadico La-Bella, Guto Bittencourt e Vereadora Mariza Barreto 
retornarão a Porto 
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Alegre no dia 06 do corrente  onde possuem agenda com o Deputado Pedro 
Westphalen juntamente com o Prefeito Sávio Prestes onde tratarão da verba 
para a construção da passarela da ponte que liga a Av. Cel. Galvão com a Av. 
Nove de Maio. Nada mais há tratar a Presidente em nome de Deus, encerrou a 
presente sessão ordinária. 
SALA SEVERINO SILVEIRA, EM 05 (CINCO) DE JUNHO DE 2017 (DOIS MIL E 
DEZESSETE).

    Vereador BIRAMAR MACHADO GOULART     Vereadora ROSANE COSTA
                1º  Secretário                                                         Presidente

5



Rua Adão Teixeira da Silveira, 396 – Cep: 97390-000 – Lavras do Sul - RS

6


